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gravitacija inforMISSSiraj

Uporabniku prijazne informacije so nepogrešljive
za razvijanje dejavnega državljanstva in
zadovoljitev osebnih potreb mladih; takole nekako
bi lahko na kratko strnili enega ključnih priporočil
Evropske komisije v t. i. Beli knjigi, torej v smernicah,
ki naj bi krojile delo z mladimi v državah Evropske
skupnosti.
Pa smo res postali čudna in zapletena družba, da
so potrebna takšna neposredna opozorila, kajne?
To pravzaprav trdijo tudi v Beli knjigi in izpostavljajo
globalizacijo, demografske trende, spreminjajoče
se družinske in sploh družbene vzorce, in
nenazadnje vse večjo vlogo tehnologije v
vsakdanjem življenju. Ali mladi v takšnem svetu zares
potrebujemo informacije? Zdi se, da je odgovor
tako samoumeven, da se tega nikoli zares ne
vprašamo. Vendar odgovarjamo s svojimi iskanji:
vsakič, ko se odpravljamo na potovanje, na študij v
tujino, ko smo soočeni s stisko, morda z
zdravstvenimi težavami; ali pa, kadar se odločamo,
kaj bomo ta vikend počeli: sami ali s kom drugim.
Najbrž se takrat ozremo po zloženki, plakatu ali
zajadramo na kakšno spletno stran. Z več ali manj
ambicijami. Odvisno od tega, kaj hočemo. Nekateri
hočemo preprosto brezskrbno in zabavno živeti,
drugi hočemo ustvarjati in iščemo način, kako se
prebiti skozi, tretji želimo pomagati soljudem ali se
izobraziti in uspeti v svoji karieri, četrti imamo
ambicije uspeti v javnem življenju, v politiki ... Potreb
in hotenj je mnogo, prav tako poti k njihovi
zadovoljitvi. Toda ključnega pomena je to, da vemo,
kako naj ta hotenja sploh zadovoljimo. Tega pa ne
moremo, če nekje ne dobimo potrebne informacije,
morda nasveta. Preprosto rečeno: ne moremo
nečesa narediti, če ne vemo, kakšne možnosti so
nam na voljo in kakšen način lahko izberemo.
 Informacije so osnova za vsako izbiro, ki jo bomo
naredili, so naš ključ k dejavnemu življenju v družbi

in v privatnem življenju. Ko nas morda zanima, za kakšno metodo kontracepcije se
odločiti, kje se testirati za AIDS, za hepatitis, kako se soočiti z drogami ali z motnjami v
prehranjevanju, kako reševati partnerske krize in tako naprej.
Vsi, ki skrbimo za informiranje in svetovanje mladim, se zavedamo, da bodo vse te
informacije za mlade uporabne samo, če bodo zadostile osnovnim pogojem in
pričakovanjem mladih. To pomeni: da bodo ažurne, praktične, ideološko ali kako
drugače neobremenjene, da bodo posredovane na prijazen in hkrati profesionalen
način, da bodo posredovane vsem brez izjeme, ne glede na status v družbi in način
posredovanja. Preko 12.000 centrov po vsej Evropi se trudi čimbolj slediti tem načelom
zato, da bodo v pomoč mladim. Slovenija pri tem ni izjema. Na Mladinskem
informativno svetovalnem središču, ki je nacionalni izvajalec dejavnosti
informiranja in svetovanja za mlade, se tem naporom pridružujemo na več načinov. V
prvi vrsti zbiramo in posredujemo informacije za mlade: mednarodne, nacionalne in
lokalne; osebno, po telefonu ali po elektronski pošti. In seveda preko spletne strani
(www.z-misss.si). Tam so zbrane aktualne informacije, pomembnejše domače in
tuje povezave, zlasti pa je na njej dostopna baza podatkov, ki vsebuje preko 1000
programov in dejavnosti po vsej Sloveniji – za mlade od osnovne šole do konca študija.
Naša naloga je med drugim mednarodno sodelovanje. To ne pomeni samo aktivnega
sodelovanja s tujimi organizacijami, ampak tudi vzpostavljanje načinov dela, ki so
značilni za tujino. To pomeni tudi težnjo k čim večjemu številu lokalnih informativno-
svetovalnih centrov, saj informacije niso potrebne samo v glavnemu mestu države.

se!Tekst: Marcello Potocco, MISSS
Fotografije: Audiovizualna knjižnica Evropske komisije in arhiv MISSS

Trenutno v Sloveniji deluje 12 centrov za informiranje in svetovanje mladim,
od katerih sta dva vzpostavila uspešno mrežo lokalnih info točk. Na te centre in točke
se vselej lahko obrnete, kadar potrebujete informacijo zase. Zato ni slabo vedeti,
kateri in kje so:

L'MIT (Info Škuc), Stari trg 21, Ljubljana, 01 421 31 42, info.skuc@guest.arnes.si;
Mariborska MINA, MISC Infopeka, Ob železnici 8, Maribor, 02 300 68 50,
infopeka@pekarna.rulz.org;
MC Maribor, Ljubljanska 4, Maribor, 02 300 29 90, media.nox@guest.arnes.si;
MC Celje, Mariborska 2, Celje, 03 490 87 40, info@mc-celje.si;
MC Velenje,  Šaleška 3, Velenje, 03 586 31 40, kunigunda@siol.net;
DZMP Krško, C. 4.julija 58, Krško; 07 490 26 80, drustvo.dzmp@guest.arnes.si;
CM Center mladih, Glavni trg 20, Kranj; 080 17 00, primoz@center mladihkranj.si;
MC Prlekije, Grossmanova 3, Ljutomer.; 031 525 367, center_mladih.ljutomer@siol.net;
MIKK Murska Sobota; Š. Kovača 23, Murska Sobota, 02 534 98 90,
mikk.ms@guest.arnes.si;
MC Brežice, Gubčeva 10a, Brežice, 07 499 00 70, mc-brežice@siol.net;
MISSS, Kunaverjeva 2, Ljubljana, 01 510 16 70, misss@guest.arnes.si.
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Zakaj pa ne v tujino? Za vse novopečene diplomante (in tudi za tiste, ki imajo
diplomo že nekaj časa v rokah), ki po koncu študija razmišljajo o zaposlitvi,
ponuja Evropska unija pri skoraj vseh institucijah možnost opravljanja strokovne
prakse oz. staža v Bruslju. Strokovne prakse se od institucije do institucije
Evropske unije razlikujejo, največje zanimanje pa velja za opravljanje staža v
okviru Evropske komisije, kamor se letno prijavi več kot 12 tisoč kandidatov s
celega sveta. Seveda delo in usposabljanje nista vse, kar je mogoče početi v
času trajanja staža. Bruselj je eno izmed mest, ki nikoli ne spijo, saj je v njem
nešteto kavarnic, barov, diskotek, gledališč, kinodvoran ter drugih kulturnih in
športnih ustanov. Mesto je znano po parkih in drugih zelenih površinah, množici
različnih vrst piva in čokoladnih bombonih, ki jih je moč najti v številnih čokoladnih
butikih. Blizu sta Pariz in Amsterdam (pa tudi London), kamor je mogoče skočiti
na kratek izlet. V času staža so organizirane tudi različne dejavnosti, tako
formalnih kot neformalnih. Stažisti sami organizirajo tečaje tujih jezikov, plesne
tečaje in zabave, ves izkupiček gre v dobrodelne namene. Vse skupaj je
začinjeno z nepozabnim spoznavanjem različnih evropskih kultur in življenjem
v tujini. Mlajšim od 26 let Bruselj nudi tudi številne popuste in ugodnosti, ki
dodatno izboljšajo življenje. In če ti Bruselj ni všeč, lahko prakso opravljaš tudi
v Luksemburgu, Strassburgu, Frankfurtu itd.

Kako do staža?
Služba za staže pri Evropski komisiji sprejema prijave dvakrat letno; za marčevski
termin do 1. septembra in za oktobrski termin do 1. marca. Staž traja 5
mesecev, na leto pa je razpisanih približno 1200 mest. Posebna pravila (in
posebna kvota) veljajo za prevajalce in tolmače, kjer je veliko povpraševanje
predvsem po stažistih iz držav pristopnic. Prijava poteka izključno preko interneta,
glavna pogoja za prijavo pa sta starost do 30 let in že opravljena diploma v
času prijave (po pošti je do omenjenega roka potrebno poslati tudi kopijo
diplome, prevedeno v enega izmed uradnih jezikov EU). Zbiranju prijav sledi
predhodna selekcija, s katero izberejo kandidate glede na izobrazbo, dosežene
ocene v času študija, delovne izkušnje, znanje jezikov itd. Kandidate, ki uspešno
prestanejo predhodno selekcijo, čaka uvrstitev na seznam potencialnih stažistov
v t. i. »modro knjigo«. Sama uvrstitev na seznam še ne zagotavlja pridobitve
staža, saj je v modro knjigo uvrščenih približno dvakrat več kandidatov, kot je
prostih mest. Seznam nato kroži med oddelki na Evropski komisiji, ki lahko
izbirajo svoje prihodnje sodelavce. Staž lahko dobijo samo kandidati, katerih
imena se nahajajo v modri knjigi, uvrstitev preko vrste pa ni mogoča, prav tako
tudi ni možno podaljšanje staža.

Tekst: Matevž Hribernik (EU novice)
Fotografije: Audiovizualna knjižnica Evropske komisije

kam
 na strokovno

prakso?

Na podlagi prejetih in podpisanih pogodb o opravljanju staža in kopice
drugih dokumentov, potrebnih za delo v okviru EU (posebnega
dovoljenja za bivanje v Belgiji, različnih obrazcev ...), izbrane kandidate
povabijo v Bruselj ali Luksemburg, kjer se marca oz. oktobra začnejo
usposabljati in delati. Usposabljanje je enkratna priložnost za
spoznavanje novih ljudi, saj so le takrat na enem kraju zbrani vsi
stažisti, ki so kasneje razporejeni na svoja delovna mesta. V teh prvih
dneh se precej časa porabi tudi za iskanje stanovanja in belgijsko
birokracijo. Samo delo poteka pod mentorstvom uslužbenca, ki je
kandidata izbral, vendar je veliko odvisno od lastne pobude, saj so
mentorji zaradi obilice dela pa tudi zaradi širitve Unije pogosto
preobremenjeni. V okviru opravljanja staža si je mogoče ogledati vse
evropske institucije in njihovo delovanje (Evropski parlament, Svet EU,
Odbor regij, Evropski ekonomsko socialni odbor, Svet Evrope ...).

In žepnina?
Za delo v okviru komisije in bivanje v Bruslju prejmejo stažisti nekakšno
nadomestilo oz. žepnino, ki trenutno znaša 735 evrov. Ta vsota ne
zagotavlja lagodnega življenja, saj so v Bruslju predvsem najemnine
zelo visoke, zato priporočam, da pred odhodom privarčujete nekaj
denarja.
Seveda opravljeni staž še ne zagotavlja službe v eni od evropskih
institucij. Stalno zaposlitev je mogoče pridobiti samo z uspešno
opravljenim natečajem – "concoursom", ki je bil letos prvič razpisan
tudi za slovenske kandidate. Dodatne informacije o natečajih so
objavljene na spretnih straneh evropske službe za izbor kadrov (EPSC,
http://europa.eu.int/epso).

Še nekaj statistike ...
Za oktobrski staž se je prijavilo 6736 kandidatov, največ jih je bilo iz
Italije, Španije in Poljske. Iz Slovenije je bilo za vsak staž prijavljenih od
15-25 kandidatov, na koncu pa so bili uspešni samo trije ali štirje
slovenski kandidati. Še to, razmerje med spoloma je bilo v korist žensk,
in to kar 70:30.

Uporabne povezave:
http://europa.eu.int/comm/stages/
http://europa.eu.int/epso/working/training_en.htm
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Tekst: Nadja Bradič
revnim med revnimi?

Sediš ob cesti, na nizki, leseni klopci in čakaš na svoj chai (chai je indijski čaj,
za katerega sta značilna zelo sladek okus in dodano mleko). Medtem ko
samo sediš in čakaš, pa je življenje na ulicah v Kalkuti neprestano v popolnem
teku. Zvonjenje rikšarjev, ki te z majhnimi, a glasovno prodornimi zvonci
“vabijo” na vožnjo po mestu, trobljenje taksijev, ki si v prometnem kaosu po
prepolnih ulicah utirajo pot do cilja, vzklikanje uličnih prodajalcev, ki te
nenehno nagovarjajo, da pogledaš njihovo trgovino, prošnje
številnih beračev, tako žensk kot otrok, ki bi na vsak način radi od belega
turista iztisnili kakšno rupijo, in seveda krave, psi in ostale majhne živali, vse
to se odvija pred tvojimi očmi kot kakšen dokumentarec s prizori iz
resničnega življenja. Mestni utrip je značilen za vsako veliko mesto, vendar
je utrip Kalkute nekaj povsem drugega. Tu so ljudje, ki so vedno željni
pogovora, ki radi ugibajo, iz katere dežele prihajaš, ljudje, ki vedno najdejo
besedo ali dve, da te samo pozdravijo ali pa da ti pokažejo, kaj prodajajo,
ljudje, ki bi se nenehno pogovarjali in se jim nikamor ne mudi, ljudje, s
katerimi preprosto moraš poklepetati, spiti chai ali dva in jim znova in znova
povedati, da Slovenija leži v Evropi.
Medtem ko sem čakala na svoj chai, sem od starejšega rikšarja
dobila ponudbo, da me za nekaj rupij odpelje do hiše matere Tereze.
Ker je po nepredvidljivi Indiji tako bolje popotovati, če nimaš natančnega
načrta, sem se odločila, da si ogledam hišo, v kateri je pokopana mati Tereza,
ki je srce in pomoč namenila najbolj revnim med revnimi. V hiši, ki je
popolnoma preprosta, a za Kalkuto izredno čista, bivajo ostale
sestre usmiljenke, ki so oblečene v značilno modro-belo “uniformo”. Številni
plakati, razobešeni po stenah, prikazujejo kronološko življenje matere Tereze
in njena dobra dela. V eni izmed sob je marmorna krsta svetnice matere
Tereze, čisto preprosta, na kateri je napis “Love one another as I have loved
you”. Zelo zgovorna in simpatična Irka Meg, ki skrbi za nove prostovoljce,
ki vsak dan prihajajo v različne domove, pomagat številnim pomoči potrebnim,
mi je povedala, da imajo več različnih objektov, kjer lahko pomagam. Nirmal
Hriday oz. Kaligate je dom umirajočih, Shanti Nagar je poslopje, kjer so
ljudje oboleli za gobavostjo, Nirmala Shishu Bhavan je dom otrok oziroma
sirotišnica, Prem Dan je dom, kjer pomagajo mentalno bolnim ljudem. Odločila
sem se za delo v dveh različnih objektih. 
Prvih nekaj dni sem posvetila otrokom v sirotišnici (Shisu Bhavan). Delavnik
prostovoljca se prične že ob šesti uri z neobvezno mašo, ki je odprta za vse
ljudi ne glede na vero in prepričanje. Število vseh mladih, ki pomagajo, me
je popolnoma osupnilo. Prostovoljci iz Japonske, Koreje, Avstralije,
Belgije, Francije, Amerike, Irske in ostalih držav so bili v ogromnem številu
zbrani ob sedmi uri zjutraj pri zajtrku. Kdo bi si mislil, da je toliko mladih,
ki namenjajo svoj prosti čas prostovoljnemu delu. Takoj ko vstopiš v otroško
igralnico, nate plane trop majhnih in malo večjih otrok, ki si neskončno želijo
tvoje pozornosti. Otroci v Shishu Bhavanu živijo veliko bolje kot otroci na
ulicah, vendar so pogoji v premajhni sirotišnici vseeno dokaj klavrni. Delo se
začne s hranjenjem in nato umivanjem otrok, pri čemer je vedno premalo
prostovoljcev, ki se lahko popolnoma posvetili enemu otroku. Tako otroci
jokajo, ker poleg enega hraniš tudi njegovega soseda, vstajajo, ker bi radi
med hranjenjem sedeli v tvojem naročju ali kako drugače zahtevajo tvojo
pozornost. Sledi igranje v igralnici, kjer malčki, stari okoli dveh let, nerodno
postopajo po igralnicah brez plenic in tu in tam naredijo kakšno lužo ali
kupček. To smo prostovoljci pridno čistili in jih vedno znova preoblačili. Medtem
pa so otroci plezali po nas in nas z jokom rotili, da naj jih vzamemo v
naročje. To je bilo prepovedano, kajti ko mi odidemo, ni nikogar, ki bi
jih neprestano pestoval in tako ostanejo sami, vedno znova razočarani. Ena
izmed upraviteljic tega doma mi je povedala, da bodo vsi ti otroci čez leto ali
dve posvojeni, kajti Indija ima sklenjen dogovor o posvojitvi svojih državljanov
s petimi evropskimi državami (Švico, Španijo, Belgijo ...). Španski par je leto
in pol urejal različne papirje v zvezi s posvojitvijo, zdaj pa se je pripravljal,
da domov odpelje enega izmed otrok. Samo enega izmed mnogih, ki jokajo
in stokajo in kličejo pozornost, ljubezen in toplino. Le enemu je bila sreča
naklonjena, mnogi še čakajo. Spoznanje, da te otroke čaka neka prihodnost,

lepša ali ne, to je relativno, me je navdajalo še z večjim zanosom pri mojem
delu. Od kričečih otrok v Shisi Bhavanu sem se podala v tihi, stokajoči
dom umirajočih (House of dying) - zadnjo postajo pred smrtjo. Vstop
v veliko sobo, kjer leži več kot petdeset bolnih, umirajočih ljudi, me je šokiral.
V eni sobi moški, v drugi ženske. Ležijo na nizkih ležalnikih, z uvelim licem in
srepim pogledom in čakajo na smrt. Umirajo. Umirajo pred mojimi očmi, pred
očmi mnogih sester in prostovoljcev, pred očmi celega sveta. Popolnoma
zmedeno sem hodila iz ene sobe v drugo, iz kuhinje v pralnico in nikakor
nisem vedela, česa naj se lotim. Kako naj jaz pomagam tem ljudem, ki samo
čakajo, ki ne vedo, če jutri bo, ki ne štejejo več časa, ampak samo čakajo? Po
začetni krizi sem se nekako uspela zbrati in sem posnemala ostale prostovoljce,
ki so že zagnano začeli z delom. Hranjenje, pranje perila ... vendar me je
vsak pogled navdajal z občutkom nemoči, z občutkom krivde. Ljudje umirajo,
nekateri zaradi povsem “banalnih” bolezni, mi pa se igramo “Bolnišnico
upanja”.  En dan je eden, drug dan drugi ... ležalnik ni nikoli prazen. Vendar
so me sama ekipa prostovoljcev in lesk ter toplina v očeh sester, ki so
vsakega pacienta tako skrbno negovale, navdajali s pozitivnimi občutki. V
domu umirajočih delaš za sedanjost, za trenutek. Prihodnosti ni. Vsi
pacienti bodo umrli, danes, jutri ali pojutrišnjem ... pa vendar je ta trenutek, ki
ga posvetiš samo njim, nadomestilo za prihodnost, ki je ne bodo dočakali.
Kajti vsak človek je vreden umreti na dostojanstven način - čist in sit. Prav to je
želela pokojna mati Tereza, ko je ustanovila Nirmal Hriday. Sedanjost
... prihodnost ... kar koli. Pomoč sočloveku je vedno potrebna.
In ko spet sedim ob cesti in srebam vroč indijski čaj, bogatejša za izkušnjo več,
se pred mojimi očmi ponovno odvija že dobro znani “dokumentarec”
krav, rikšarjev in ljudi. In svet se vrti dalje.

Za vse, ki vas zanima prostovoljno delo, navajam nekaj naslovov:
BOMBAY - delo z uličnimi otroki. Vatsalya Fundation, Anand Niketan, King George
V Memorial, Mahalaxmi, Mumbai 400011.

RAJASTHAN - SOS Worldwide ima več kot 30 programov po vsej Indiji. Delo
z zapuščenimi otroki, od poučevanja angleščine do preprosto druženja z otroki,
ki so jih zapustile matere.

KALKUTA - Mother Teresa's Missionaries, 54 AJC Bose Road, Kolkata 700016.
Prostovoljci lahko delajo v različnih domovih, od sirotišnice za otroke ter doma za
mentalno bolne do doma umirajočih. Možno je tudi delo s sestrami na terenu v manj
obljudenih predelih. Če imate medicinsko predznanje, se lahko odločite tudi za delo
v Calcutta Rescue, ki ga je ustanovil Dr. Preger, in tako pomagate številnim bolnim na
ulicah in železniških postajah v Kalkuti. Calcutta Rescue, PO box 9253, Middelton
Row PO, Kolkata 700071.

LADAKH - šole, ki ponujajo brezplačno izobraževanje revnim otrokom so
zelo naklonjene prostovoljcem, ki bi pomagali poučevati nepismene
otroke. Mahabodhi International Meditation center, PO Bow 22, Leh, Ladakh,
194101, Jammu and Kashmir.
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Kako do
 prostovoljnega dela?

Fotografije: Audiovizualna knjižnica Evropske komisije

Evropska prostovoljna služba (EVS) je del programa MLADINA, ki omogoča mladim opravljanje
prostovoljnega dela v tujini oziroma omogoča neprofitnim organizacijam, da v svoje aktivnosti
vključujejo mlade iz tujine. Evropske prostovoljne službe se lahko udeleži vsakdo v starosti od 18 do
25 let, ki ima stalno prebivališče v eni izmed programskih držav. Še posebej se k sodelovanju
spodbuja mlade z manj priložnostmi. Mladi iz Slovenije lahko živijo in delajo v eni izmed držav članic
Evropske unije: v Avstriji, Belgiji, na Danskem, Finskem, v Franciji, Grčiji, na Irskem, v
Italiji, Luksemburgu, Nemčiji, na Nizozemskem, Portugalskem, v Španiji, na
Švedskem in v Veliki Britaniji. Prostovoljci si projekt, pri katerem želijo sodelovati, poiščejo sami
preko spletne strani http://europa.eu.int/comm/youth/program/sos/index_en.html,
za sredstva pa hkrati zaprosijo gostiteljsko in pošiljajočo organizacijo ob enem od prijavnih rokov (1.
februar, 1. april, 1. junij, 1. september, 1. november). Dodatne informacije o programu MLADINA
in Evropski prostovoljni službi dobite tudi na spletni strani http://mladina.movit.si.
Če vas zanimajo tudi druge možnosti za opravljanje prostovoljnega dela drugje po svetu ali pa ste
prestari za EVS, vas vabimo, da obiščete spletno stran http://mladina.movit.si, sledite
povezavam Eurodesk, Področja informacij, Prostovoljno delo.

Organizacije, ki iščejo prostovoljce EVS

Organizacija Akzente Salzburg išče komunikativnega prostovoljca EVS z osnovnim znanjem
nemškega jezika in nekaj izkušnjami pri delu na radiu, ki se zanima za prostovoljno delo v okviru
projekta »Radiofabrik". Prostovoljec bo pomagal pri tehnični izvedbi oddaj, pripravljal bo informacije
za oddaje, sodeloval pri mešalni mizi ter pri rezanju in snemanju oddaj. Zaželjeno je tudi, da se
prostovoljec samostojno vključi v kreativno oblikovanje radijskih oddaj in oblikuje svojo oddajo ter
sodeluje pri organizaciji mladinske izmenjave mladinskih radiev v letu 2004.
Dodatne informacije: www.akzente.net, international@akzente.net (kontaktna oseba:
Verena Sommerauer).

Mladinski hotel v Stuttgartu zaradi odpovedi prostovoljca išče novega prostovoljca EVS. V
okviru projekta "City information" bo prostovoljec svetoval obiskovalcem Stuttgarta, informiral mlade,
ki bodo obiskali mladinski hotel, organiziral različne aktivnosti, imel pa bo tudi priložnost sodelovati
na različnih mednarodnih srečanjih in seminarjih.
Dodatne informacije: Jugendgastehaus Stuttgart, Richard Wagner Str. 2, 70184 Stuttgart
Tel.: +49 711 248 9730, faks: +49 711 248 97318, IB-Beds.Stuttgart@t-online.de (kontaktna
oseba: Jurgen Baur)

Informacija o objavi organizacij, ki iščeta prostovoljce, je bila objavljena 20. novembra 2003 v E-
borzi partnerskih organizacij, ki jo objavlja Eurodesk Slovenija, zato je ob objavi v tej reviji morda že
zastarela. Vse zainteresirane prostovoljce EVS vabimo, da si svoj projekt poiščejo preko omenjene
spletne strani ali kontaktirajo Nacionalno agencijo programa MLADINA
(program.mladina@mladina.movit.si, 01 / 4265 269).


